

罐头“吃”了手指

天津实验学校 207班小记者 林楷钊

我之所以写这个题目是因为我看了一本叫《苹果吃了铅笔》的书,让我想起了开罐头的事情。

有一天早上,我发现桌子上有两瓶罐头,趁着爸爸妈妈还在睡觉,我就尝试着打开罐头。我首先拉起罐头上的圆环,使出九牛二虎之力,成功地打开了罐头,吃到了里面的桔子果肉。

有了这一次成功的经验,我就有了第二次偷吃罐头的经历。没想到,这一次罐头没吃成,手指还被划破了,流了很多血,洗脸盆里全是血。爸爸妈妈都不在家,只能我自己想办法了——我不慌不忙拿纸巾包住手指,纸巾吸走了很多血,一会儿就黏住不流血了。我又翻箱倒柜找出创可贴,贴到手指上。那瓶罐头只开了一条缝,这一次我没有吃到里面的果肉。所以,我才说罐头“吃”了手指。

羊肉泡馍

实验小学 307班小记者 应雨默

今天,我在一篇文章里看到,西安最有名的小吃是羊肉泡馍,立刻对其产生了兴趣。吃晚饭的时候,妈妈单独帮我外卖点了一份羊肉泡馍,我终于可以一尝它的美味啦!

在焦急的等待中,外卖员叔叔终于把羊肉泡馍送到了。透过模糊的包装袋,乍一看,就像一碗牛肉干面,以为外卖送错了。一打开包装袋,才看清楚它的与众不同,光是配料就很丰富,胡萝卜、黑木耳、豆腐等等,营养非常全面,一块块羊肉若隐若现,散发着羊肉特有的香味。

这碗美食最大的特点就是浮在汤上的馍。与普通又大又干的馍恰恰相反,它被切成了方丁,泡在汤里,使其充满水分,夹起一块放在嘴里,软软糯糯,用舌头轻轻一压就能化掉。再咬一口羊肉,鲜嫩多汁,好好吃呀!尝尝粉丝,又细又长,滑滑的,“嗖”的一声就吸进了肚子里。最后再来一口汤,特别的鲜,夹杂着淡淡的羊肉味,喝到喉咙里有些刺激,好像是放了胡椒粉,那味道久久不能散去。

一碗羊肉泡馍在我的狼吞虎咽下很快就见底了。最后,妈妈告诉我,她在西安尝过正宗的羊肉泡馍。在那里,馍是整块的,需要自己一块块撕,一块块放进去,羊肉味也会更重。

虽然妈妈说今晚的这碗羊肉泡馍是按照奉化人的口味做了一些调整,我也很喜欢它的味道,但我还是想有机会能去西安尝尝正宗的羊肉泡馍。

摘桃子

实验小学 407班小记者 方恬欣

我想,每个人都会喜欢自己家乡的特产。我也一样,奉化水蜜桃——是我最喜爱的水果之一。

暑假的一天傍晚,同学的妈妈邀请我们去摘桃子。一路上,风景迷人,有连绵不断的山峰,有潺潺流淌的小溪,还有那绚丽缤纷的桃林。汽车沿着盘山公路绕了好几圈才到了山上,山间云雾缭绕,美不胜收!

到了目的地,我们迫不及待地下了车,到达桃林还得走一段山路。山路非常窄小,好像一不留神就会滑下去似的。“哇,好大一只蚂蚁呀!”我一把拉住妈妈的手,大声喊着。幸亏我脚一甩,它就无影无踪了,这是我见过最大的蚂蚁了。“快看快看,这儿的桃子红了,可以摘吗?”原来是妈妈发现了一只熟了的桃子,正想让我过去摘下来呢!我踮起脚尖,一只手把树枝横过来,另一只手用力一拧,就摘下来了。这桃子水灵灵的,黄里透点红,靠近一闻,淡淡的芳香扑鼻而入,使人心旷神怡。要不是桃子表皮有毛,我恨不得立马咬上一口,那一定是又香又甜。

“愣着干嘛?赶紧帮忙一起摘桃子呀!”随着妈妈们的一声喊,我们又开始“开工”了。同学妈妈告诉我,摘桃子可是一门学问,要轻轻地放,才不会那么容易烂,我小心翼翼地照做着。不知不觉,天色渐渐暗了下来,大家的篮子里装满了沉甸甸的桃子,今天可真是收获满满呀!

回到山脚下,来到小溪边,终于忍不住了,我洗了一只桃子,尝了一口,汁多肉甜,真不愧是闻名中国的奉化水蜜桃呀!看着满满一篓水蜜桃,人人脸上带着笑容,满意而归。

保国寺博物馆研学

实验小学 407班小记者 刘祖瑞

早上,我早早起床,来到保国寺博物馆。这里群山环绕,好不宁静。我穿上黄背心,跟着博物馆的老师来到第一个研学地点——北宋时代的保国寺大殿。老师告诉我们,这些古老的建筑全部用木头建成,没用一颗钉子,我们都感到很惊讶。老师告诉我们,保国寺大殿从建立到现在已经有 1000 多年了。它能在 1000 多年里不倒塌,是因为大殿的柱子斜斜的,一半实心、一半空心,而且大殿顶部还有坚实的斗拱结构呢。

除了了解保国寺大殿,我们还进行了斗拱的拆解和组装,之后老师还给我们讲解了亚运会吉祥物。接着就是我最喜欢的环节——拓印。拓印的步骤是老师亲手教给我们的。准备的材料有印包、吸水纸、拓印纸和墨汁。首先,将印包沾上乌黑的墨汁,接着,用印包蘸几下吸水纸,直到蘸出来的黑色不深也不浅时就可以拓印了。我请另外一个小朋友帮我把拓印纸盖到瓦当上,不让拓印纸移动,我就开始拓印了。我轻轻地按压,一点点地印,因为墨汁多了会糊掉。通过我的努力,拓印终于完成了。

今天真是收获满满的一天,不但玩得很开心,还学到了很多知识。

捉蝉

实验小学 407班小记者 朱丹钰

夏天热不热?热!越热大家是不是越不想出门呢?可蝉大哥却不这么想,一到夏天它就坐不住了,爬出家门开始唱歌。而我一听到“知了、知了、知了”的叫声,也坐不住了,拿起网,叫上伙伴抓蝉去喽!

抓蝉的工具很简单,只要准备一个网兜、一个罐子或袋子,当然,大小根据自己的需要来决定。准备好后,我们来到广场。听一听,找一找哪棵树声音最大,慢慢靠近那棵树。记住,这路上千万不要把网举起来,不然蝉跑了可不好。到了后,往树上看,如果运气好,一眼就可以找到好几只蝉,那么你一定要看清方向再把网扣上去,而且要绕到蝉的后面再捉。从上往下捉,你一定会问,为什么从下往上捉不可以呢?其实蝉受惊后想往上飞,从上往下捉,刚好挡住了它的路,它便飞进网里了。这时你只要迅速把网倒扣在地上,慢慢地,蝉就会安静下来,束手就擒了。可能刚开始你会出现抓到死蝉的情况,别急,捉之前先看一下蝉的腹部是黄的还是黑的?如果是黄的,说明这是一只死蝉;如果是黑的,说明是活的。偷偷告诉你们,如果运气好的话,就能看到蝉蜕皮呢。

夏天捉蝉,真是快乐无穷!

参观消防队

岳林中心小学 207班小记者 戴茗慧

今天下着雨,我和妈妈来到了消防队。

刚一进消防队,我就看见消防员叔叔在训练爬绳,他们先用两只手紧紧抓住绳索,然后用力往上一跃,用脚缠住绳子,一下就爬上去了,真厉害!接着,我们又去参观消防车,经过消防队员叔叔的介绍,我知道了消防车有水罐消防车、泡沫消防车、云梯登高消防车、指挥供水消防车等,原来消防车有那么多种。走上楼梯,我们来到了三楼陈列室,陈列室陈列着消防队员们用汗水、伤痛甚至是生命换来的奖杯、奖状、锦旗……黄东华烈士的事迹更是让我深受感动。

这一天的参观收获可真不少啊!

指导老师 刘雪

我爱夏天

岳林中心小学 207班小记者 石少

夏天是绿色的,你看田野里一片碧绿。玉米、高粱挺直了腰杆,努力伸展一片片叶子。公园里一片绿油油的柳树,榆树枝繁叶茂,都在努力向人们展现自己。

夏天是粉色的,你看池塘里朵朵粉色的荷花绽开了笑脸,一阵微风吹过,池塘泛起了涟漪,荷花频频点头,好像在向游人致敬。

夏天是蓝色的,你看高高的天空蓝湛湛的,仿佛一块被水洗过的蓝色绸缎,是那样明丽,偶尔有一朵白云飘过,就像给绸缎绣上了白花。

夏天是火红的,你看火红的太阳光照着大地,热得人们没处躲藏,小狗也呼哧呼哧直喘气,小草和小花也热得低下了头。

夏天是七彩的,你看大雨过后的那道彩虹,红橙黄绿青蓝紫,多像一条彩带呀。

指导老师 刘雪

鲸奇世界

实验小学 407班小记者 胡芯莹

今天是一个难得的阴天,在炎热的暑假里这样的天气更适合出行。早上,妈妈准备带我去宁波博物馆参观一个展览——鲸奇世界。

到了博物馆,妈妈看到它的外形,感到很新奇,我给她科普了一下,老师告诉过我们,博物馆的外墙是用宁波旧城改造时积累下来的旧砖瓦垒成的。妈妈给我竖起了大拇指,原来这里每一块砖都有自己的记忆呀!

走进博物馆,一些鲸鱼的彩灯映入眼帘,我们绕过彩灯往左走就进入了“鲸奇世界”展馆。来到展馆里面,我看到了一排靠着墙的玻璃展柜,里面陈列着小鲸鱼的胚胎、鲸鱼的心脏和肝脏等化石,这些化石让我对鲸鱼的身体有了很深的了解。最让我震撼是一条成年鲸鱼的大脑重量可达 9.2 公斤,相当于一个一岁左右小婴儿的体重了。成年鲸鱼的智商可以达到 15 岁左右少年的水平,可以说是非常聪明了。最让我感到有趣的是鲸鱼的耳朵,鲸鱼的耳朵位于头部两侧的凹陷中,可以接收低频率的声音。耳朵帮助鲸鱼感知周围的声音,包括其他鲸鱼的叫声、海洋环境的变化等,有利于它们捕食。

了解完鲸鱼的身体结构,我们又来到新的版块,这里介绍鲸鱼的分类。鲸鱼有不少分类,有虎鲸、座头鲸、蓝鲸等等,其中我最喜欢的要属虎鲸了。因为虎鲸是最团结的格斗士,它们之间从不发生争吵斗斗,成员之间非常亲密,如果有一条虎鲸受了伤,其他虎鲸绝不会弃它而去,因此让人闻风丧胆的大白鲨见到它们也会发抖。

鲸鱼除了团结还很有爱。在展馆中,我看到展幕上一直滚动播放着一段感人的新闻,一只鲸鱼宝宝出生一天就夭折了,鲸鱼妈妈不停地用头将小鲸鱼的身体顶出水面,想让它自由呼吸,它不愿放弃自己的孩子,哪怕只有一丝希望都不愿放弃,就这样鲸鱼妈妈用头不停地托举着它的宝宝在大海里游了整整七天七夜。这不禁让我想起了自己的妈妈,原来鲸鱼和人类都拥有着相同的母爱。

通过这次参观让我更加喜欢上了鲸鱼这种动物,因为它们团结,因为鲸鱼妈妈的母爱,也让我在心里暗暗埋下了一颗种子,那就是保护环境,保护鲸鱼,从身边的小事做起。

我和爸爸

岳林中心小学 207班小记者 吴欣格

我有一个高大、严肃、威风的爸爸,他弯弯的眉毛下长着一双炯炯有神的大眼睛,可神气呢。

爸爸经常带我骑自行车、出去散步、去水上乐园、游乐园、海边玩。爸爸还经常教我游泳的姿势,他经常给我看别人的游泳视频,让我学习别人的泳姿,他自己也很爱运动,经常去健身。我记得有一次他没有去健身,他就浑身直痒痒。爸爸说:“运动可以使人快乐!”

我爱我的爸爸。

指导老师 刘雪

北京游记

居敬小学 606班小记者 马婉瑜

刚下飞机,我们就来到了人人皆知的北京故宫,故宫是明清两个朝代二十四位皇帝的皇宫,当导游问我们“你们知道故宫有几间房间呢?”我胸有成竹地说:“有一百间左右。”可导游却笑着摆了摆手,告诉你们,据统计故宫有近万间房间。我的天!就算我每天晚上住一间,那得花上多少年才能把故宫住个遍。难怪是世界五大宫殿之一呢!故宫里的景色很美,故宫的整体氛围透露出皇权至上的建筑理念,用雄伟和富丽堂皇形容故宫再合适不过了。

接着,我们走进一个安静的胡同,往里走,这就是昂贵的四合院,四合院的历史很悠久,自元代建都北京后就出现了,四合院的设计理念与皇家住所的格局一脉相承,好似迷你版的故宫!听导游说老北京有一句俗语“天棚、鱼缸、石榴树、先生、肥狗、胖丫头”是四合院的标配,展现出四合院那富足的景象。

下一站,是长城,不到长城非好汉,比较出名的长城是司马台长城、居庸关长城、八达岭长城、慕田峪长城等,我们决定去人数少的司马台长城开始挑战,踏上长城,我们突然仰起头惊呼,天啊!这阶梯是通往天上的吗?这“好汉”还真不好当,长城两旁都是万丈深渊,一个不小心就会粉身碎骨,但我们还是凭借坚定的意志爬了上来,看到了北京的风景。

北京,一个充满历史底蕴的地方!

指导老师 汪佩芳

机器人“小白”

实验小学 607班小记者 毛欣乐

“今天是 2023 年 7 月 31 日,天气多云,现在是在早上 8 点,您该起床了。”没错,它就是我的智能机器人“小白”。

我揉了揉双眼,伸个懒腰,正准备拿衣服,“小白”便把衣服递到了我面前。我不紧不慢地完成了洗漱工作,突然飘来一阵芝士的香味,我大叫一声:“妈妈,今天的早餐怎么这么香,你怎么做出来的?”而妈妈疑惑地看着我:“我这不是在晒衣服吗?谁跟你说我在做早餐?今天是由‘小白’给我们做饭吃。”你瞧,“小白”正一手拿着铲子,一手握着锅柄,熟练地煎着蛋。

没多久,我便狼吞虎咽地吃完了这份“小白式早餐”,开始练琴。这时按下黄色键,“小白”会开启陪练模式,每练习一遍,它会找出我的薄弱点,还有各种演奏视频供我欣赏。最重要的是,它还能在我演奏过程中告诉我哪里需要渐强,哪里需要渐弱,哪里弹得不好还会及时叫停,甚至还有节拍器,我再也不用担心节奏问题了。

“小白”最棒的功能就是能帮我把东西送到指定地点。只需按下绿色键,它就会自动打开舱门,我把想要送到指定地点的东西放入舱内,再输入要送达的地点,它就会关上舱门,把东西送到指定地点。

“小白”的功能数不胜数,还有垃圾分类、自动扫地、自动洗碗等等。这个外形普普通通的机器人竟然能如此智能!随着科技的进步,我的机器人“小白”一定会变为现实,为民服务的!

指导老师 李春开

亲情测试游戏

锦屏中心小学 504班小记者 李宇甜

在人生中我们都有爱的人,然而,今天在暑假托管班老师带着我们玩了一次亲情测试游戏,让我知道了人生无常。

首先,老师让我们在纸上写下最爱的五个人名字,我写下了奶奶、妈妈、外公、爷爷和何美辞。

这时,响起了老师的声音:“请划去一个人,不过,当你划去这个人名字的时候,这个人将消失。”听完,我就看向了“外公”这两个冰冷的字,因为外公已经走了,我十分想念外公,但我还是划了下去。

紧接着,老师的声音又响了起来:“请再划去一个人的名字。”我难过地看向“奶奶”,虽然心中不舍,但我还是划掉了“奶奶”。

当我放下笔的时候,我的心像是被数百支箭射中一样伤心难过。在老师问大家划去了谁的时候,听到别人的回答,我笑了,眼中含着眼泪,看着剩下的两个名字,我心中万分不舍。因为,一个是生我养我的母亲,另一个是从一年级就一起玩的好朋友。

这时,老师无情的声音再次响了起来:“现在,请再划掉一个人的名字。”一听见这句话,我十分犹豫地看向了最后两个名字,心想:妈妈总会有老的时候,不能和我过一生,不过好朋友和我一样大,能陪我的时间更久。想到这,我心中还是很纠结,但是最后,我还是划去了妈妈。就在我想这应该结束了吧,老师的声音又响了起来:“如果,这最后一个人也离开了你,那么你的心情会怎么样?”听完,我伤心极了,难过极了,心中十分后悔。

经过这一次的亲情测试游戏,我明白了,我们要珍惜当下,珍惜身边的亲人和朋友,因为他们总有一天会离开你。也请记住人生无常。

美味的螃蟹

实验小学 407班小记者 王慧诺

“钳子一双,尖刀八把,一身披甲,横扫天下”,猜猜这是什么?聪明的你们一定猜到了吧!就是美味可口的螃蟹,它也是我最喜欢的食物之一。这不螃蟹刚一上市,外婆就早早来到菜市场挑选起了螃蟹。螃蟹正吐着泡沫,瞪着眼睛,举着“大钳”好像在严阵以待,随时准备着和“侵犯者”厮打,可惜没有什么作用。最后,外婆挑选了几只肥螃蟹回家了。

外婆把螃蟹煮熟后,端上桌,顿时香气四溢,馋得我直流口水。我赶紧拿起一只螃蟹,扒开蟹壳,映入我眼帘的是一团团蟹黄,我蘸了点醋,把它送入口中。啊!真是太好吃了。蟹黄入口即化,妙不可言,酸中带鲜,简直是人间极品。

品尝完蟹黄,就该尝尝蟹肉了。那一丝一丝的蟹肉又白又嫩,十分细腻。这样的美味令我“爱不释口”,三下五除二便“消灭”了它。那鲜美的味道在我嘴里迟迟未能消散。如果要用一个字来形容螃蟹的话,我认为“鲜”、两个字是“鲜美”。美味的螃蟹,真是让我大饱口福,回味无穷。

会“游泳”的小鱼

实验小学 404班小记者 王睿轩

听说卡纸剪的小鱼,可以在水里游动,这是真的吗?我想做个实验验证一下。

做实验的材料有:两张颜色不同的卡纸、一瓶洗洁精、一根棉签和一盆清水。

一切准备就绪,我开始动手做实验了。首先,我在一张卡纸上画了一条小鱼,它的尾巴、眼睛、嘴巴和身上的鳞片,我都画上了。这条小鱼真是栩栩如生呢!然后,我按着小鱼轮廓的轮廓,把小鱼剪了下来。剪好后,我把小鱼放入水中,可是小鱼一动不动,静静地躺在那儿。我戳它,它也不动,就像睡着了似的。接着,我按原来的步骤又剪了一条小鱼,不同的是,这次我用一根棉签蘸了一点洗洁精,均匀地涂在小鱼尾巴上。心想:这次会有什么不同的结果呢?于是,我带着这个疑问把小鱼放入水中,奇迹发生了!小鱼就像一个专业的游泳员,飞快地向前游去。

小鱼为什么会游泳呢?我上网查了一下,这才明白:原来是因为水的张力,洗洁精破坏了水的张力把水推开,所以就会看见鱼游动的现象。

生活如此奇妙,只要我们留心观察,就会有新的发现。

坏习惯

蕪湖中心小学 501班小记者 吴佳悦

我从小就有一个坏习惯,你们想知道我的坏习惯是什么吗?那就来听听吧。

那就是我注意力不集中,特别容易被外界的声音干扰。别人发出一点声音,我就扭头去看。妈妈总是跟我说,这样会影响自己正在做的事情,比如写作业、背书,都不能及时完成,这就是不专心的表现。

妈妈跟我说过我小时候的事,有一次我在喝奶,家里突然来了几个我爸爸的朋友,他们说话的声音很大很吵,于是我就顾不上喝奶,放下奶瓶,听着爸爸他们大声说话。妈妈见此情景,只能抱起我上楼去喝了,没有了其他声音打扰,我才能安心地将奶一口气喝完。

有一次我在楼上写作业,爸爸妈妈在楼下说着什么……你认为我在认真写作业吗?不,你错了,我是在专心听爸爸妈妈说什么了。但我只听到了一点,没有听得很清楚,我悄悄地走下楼来听,还忍不住追问他们……结果可想而知,妈妈发现后严厉地批评了我。

我现在决定改掉这个坏习惯,做一个专心做事的好孩子。请大家监督我吧!

指导老师 孙吉芳

快乐的北京之旅

实验小学 407班小记者 邹子杰

飞机飞了两个多小时,终于安全降落在北京大兴机场。我既兴奋又好奇,首都北京到底是什么样子的呢?让我们跟着小学书本去看看,逛一逛吧!

骄阳似火,我们顶着近 40℃ 的高温,穿梭在北京的大街小巷。我和小伙伴们去了水立方、鸟巢、国家大剧院,在这些现代建筑前拍照留念,留下了美好的回忆。凌晨两点半,我们披星戴月地出发去了天安门广场,此时已经是人山人海了。天还是黑漆漆的,一路走过来我发现居然还有些人横七竖八地躺在水泥地上通宵等待升旗。迎着第一缕阳光,看着五星红旗徐徐升起,心中莫名地一阵激动,那抹迎风飘扬的鲜红是我们的骄傲,我为我是中国人感到无比自豪。下午,我们去了故宫,故宫太大了,我走得腿软了,在导游哥哥的讲解下,我们对故宫有了新的认识 and 了解。

第二天一早,我们又到了八达岭长城,我气喘吁吁手脚并用爬过斜坡和陡峭的石梯,终于来到了第八个烽火台。“不到长城非好汉”,今天我可真是做了一回好汉,哈哈!回去也有骄傲的资本了。望着高低不平的群山,长城就像是一头盘旋在山顶的巨龙,实在是太雄伟了。这里充满了古代人民的智慧和抵御外敌入侵的决心。紧接着,我们又马不停蹄地赶往另一景点,坐上大船游览了颐和园,颐和园四分之三是水,湖面荡漾,倒映着那些精美的建筑,吹着微风,这里风景如画,感到无比快乐。

在北京,日行两万步真的不是说着玩的,在这里,留下了我们的脚步,留下了我们和北京的故事……小朋友们,有机会你们也要来首都北京看看。